

**NOVEMBER 21, 2019**  
**ADDENDUM NO. 3**  
**FOR**  
**BACKHOE LOADER WITH EXTENDABLE DIPPER STICK AND 15'DIGGING DEPTH**  
**SPECIFICATION NO. 663813**

**This document contains:**

- I. **Questions submitted for Clarification of the Specification**
- II. **Addendum No. 3 Receipt Acknowledgement**

For which Bids are scheduled to be received no later than 11:00 a.m., Central Time December 16, 2019 pursuant to Addendum No. 2 advertised on October 28, 2019, in the Department of Procurement Services, Bid & Bond, Room 103, City Hall.

Required for use by:

**CITY OF CHICAGO**  
**Department of Fleet and Facility Management**



This Addendum is distributed by:

**CITY OF CHICAGO**  
**Department of Procurement Services**

**Bidder must acknowledge receipt of this Addendum No. 3 on the Bid Execution Page and should complete and return the attached Acknowledgment by email to**

**[Mauricio.Beltran@CityofChicago.org](mailto:Mauricio.Beltran@CityofChicago.org)**

**Attn: Mauricio Beltran, Procurement Specialist**  
**Phone: 312-744-8981**

**The information contained in this Addendum No. 3 is incorporated by reference into the original Specification issued on August 16, 2019**

---

**LORI E. LIGHTFOOT**  
**MAYOR**

---

**SHANNON E. ANDREWS**  
**CHIEF PROCUREMENT OFFICER**

---

**NOVEMBER 21, 2019**

**ADDENDUM NO. 3**

**FOR**

**BACKHOE LOADER WITH EXTENDABLE DIPPER STICK AND 15' DIGGING DEPTH**

**SPECIFICATION NO. 663813**

**FOR WHICH BIDS ARE SCHEDULED TO BE OPENED IN THE BID & BOND ROOM 103, CITY HALL, CHICAGO, ILLINOIS 60602, BY 11:00 A.M., CENTRAL TIME ON DECEMBER 16, 2019.**

The following revisions will be incorporated in the above-referenced Specification. All other provisions and requirements are as originally set forth remain in full force and are binding.

**BIDDER SHOULD ACKNOWLEDGE RECEIPT OF THIS ADDENDUM # 3 ON THE BID EXECUTION PAGE (ARTICLE 14) AND SUBMIT WITH YOUR BID. FAILURE TO ACKNOWLEDGE ADDENDUM MAY BE GROUNDS FOR BID REJECTION**

**SECTION I: QUESTIONS SUBMITTED FOR CLARIFICATION OF THE SPECIFICATION**

**Question (s)**

**Question 1:**

**In Article 6.21.12 Hydraulic Controls:** What are the desired controls being requested, mechanical or pilot?

**Answer:**

The exact type of controls (mechanical vs. pilot) is not specified. Therefore, either type is acceptable for the bid.

**Question 2:**

**In Article 6.21.12 Hydraulic Controls:** What is the desired coupling system, hydraulic quick attach where the operator can switch between a bucket and breaker without leaving the cab or a mechanical style coupler which requires a manual act of labor to change in and out of attachments?

**Answer:**

The auxiliary boom hydraulics must be provided with quick couplings. A "Manual act of labor to change in and out" does not constitute quick couplings.

**CITY OF CHICAGO – DEPARTMENT OF PROCUREMENT SERVICES  
SHANNON E. ANDREWS  
CHIEF PROCUREMENT OFFICER**

**NOVEMBER 21, 2019**  
**ADDENDUM NO. 3**  
**FOR**  
**BACKHOE LOADER WITH EXTENDABLE DIPPER STICK AND 15' DIGGING DEPTH**  
**SPECIFICATION NO. 663813**

Required by:



**CITY OF CHICAGO**  
**Department of Fleet and Facility Management**

Consisting of Sections I and II including this Acknowledgment.

**II. ADDENDUM NO. 3 RECEIPT ACKNOWLEDGMENT**

I hereby acknowledge receipt of Addendum No. 3 to the Specification named above and further state that I am authorized to execute this Acknowledgment on behalf of the company listed below.

\_\_\_\_\_  
Signature of Authorized Individual

\_\_\_\_\_  
Title

\_\_\_\_\_  
Name of Authorized Individual (Type or Print)

\_\_\_\_\_  
Company Name

\_\_\_\_\_  
Business Telephone Number

**Complete and Return this Acknowledgment by email to:**

**[Mauricio.Beltran@cityofchicago.org](mailto:Mauricio.Beltran@cityofchicago.org)**

**Attention: Mauricio Beltran, Procurement Specialist**